ПОЗДРАВЛЯЕМ ВИЛЯ САВБАНОВИЧА БАКИРОВА С ЮБИЛЕЕМ!



Патриарху отечественной социологии, выдающемуся учёному, академику Национальной академии наук Украины, члену-корреспонденту Национальной академии педагогических наук Украины, ректору Харьковского национального университета имени В.Н. Каразина, Президенту Социологической Ассоциации Украины Вилю Савбановичу Бакирову в этом году исполнилось 70 лет.

В.С. Бакиров родился 8 июня 1946 года. В 1970 году он закончил Харьковский юридический институт, в 1976 году – аспирантуру Харьковского университета. Защитил кандидатскую диссертацию «Социальный контроль как регулятор общественных отношений» в 1976 году и докторскую диссертацию «Ценностное сознание как объект социологического анализа (проблемы теории и методологии)» в 1991 году.

В 1990 году Виль Савбанович возглавил первый в Украине социологический факультет, в 1992 году создал и возглавил кафедру социальных технологий (с 1996 года — кафедра прикладной социологии).

В.С. Бакиров читал лекции в Болонском (в 1993 году) и Падуанском (в 1994 году) университетах. В 1994—1995 годах стажировался в Калифорнийском университете (Сан-Диего). Круг его научных интересов достаточно широк, охватывает как теорию и историю социологии, социологию образования, социологию личности, так и политическую социологию, социологию коммуникаций.

Профессору В.С. Бакирову принадлежит цикл работ, в которых осуществлен глубокий социолого-политологический анализ культурных и институциональных изменений в постсоветской Украине. В частности, убедительно продемонстрировано, что трансформационная модель, которая сложилась в украинском обществе уже на первом этапе постсоветской эпохи, привела к приватизации государства, слиянию власти и собственности, что затруднило осуществление реальных демократических реформ как в экономике, политике, так и в социально-гуманитарной сфере.

В последние годы научные исследования В.С. Бакирова сосредоточены на анализе роли классических университетов в интеллектуальном развитии общества, изучении особенностей классического университетского образования в контексте глобализационных вызовов. Широко известны научные роботы В.С. Бакирова, посвященные коммуникативной парадигме, развитию университетской демократии, инновационным процессам в высшей школе, тенденциям развития универ-

ситетского образования в контексте глобализационных и постиндустриальных вызовов.

Виль Савбанович известен в Украине и за её пределами как авторитетный учёный в области социологии, автор многочисленных научных работ по актуальным проблемам современности, высокоэффективный менеджер и организатор науки и высшего образования. В.С. Бакиров вместе с коллегами и учениками реализовал ряд научных проектов прикладного характера, направленных на совершенствование местного самоуправления, развитие университетской демократии, студенческого самоуправления, рынка труда.

Под руководством В.С. Бакирова осуществлен ряд международных научных проектов:

- «Исследования механизмов местного самоуправления»
 (Local Self-Government Mechanisms Research, 1995–1996);
- «Социальные последствия реструктуризации приватизированных предприятий» (Social Impact of Restructuring Privatized Enterprises in Ukraine, 1996–1998, Program EU Tacic) совместно с научным центром MORI (Великобритания);
- «Жизненные условия, способ жизни и здоровье в европейских странах» (Living Conditions, Life Styles and Health, 2000—2003, grant of EU, Program Copernicus-2) совместно с Institute for Advanced Studies (Австрия), London School of Hygiene and Tropical Medicine, University of Derby, Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова, Белорусским государственным университетом и другими партнёрами;
- «Здоровье в переходный период: тренды в состоянии здоровья населения и политика в области здравоохранения в странах СНГ» (Health in Times of Transition: Trends in Population Health and Health Policies in CIS Countries) и другие.

Значительным достижением В.С. Бакирова является его весомый вклад в развитие социологического образования и науки в Украине, приумножение социологических знаний. Результаты научных исследований В.С. Бакирова опубликованы в более чем 150 научных работах, включая монографии и учебники. Виль Савбанович входит в редакционные коллегии многих научных журналов, в том числе «Universitates. Наука и просвещение», «Социология: теория, методы, маркетинг», «Высшее образование Украины», «Политический менеджмент», «Украинский социум», «Актуальные проблемы философии и социологии» и других.

В значительной мере именно благодаря творческой энергии, инициативности и научному авторитету В.С. Бакирова растёт популярность международных конференций «Харьковские социологические чтения» и «Якубинская научная сессия», Конгрессов Социологической Ассоциации Украины.

Вилю Савбановичу присущи искренность жизненной позиции, широкий кругозор, эрудиция, острота и глубина мысли.

Виль Савбанович Бакиров — масштабная, талантливая, неординарная личность, рядом с которой всё наполняется необычайной энергией и смыслом. Но ценят его даже не за это, а то, что он всегда готов прийти на помощь, протянуть дружественную руку, за способность делать жизнь мудрее и лучше.

Сердечно поздравляем Виля Савбановича с юбилеем, желаем ему счастья и новых достижений в его многогранной жизни!

Южно-Украинское отделение Социологической Ассоциации Украины, редакционная коллегия научно-практического журнала «Актуальные проблемы философии и социологии»